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هاتين الظاهرتين ودورهما في التخليط الصبغي  بين بواسطة عرض واضح ومنظم. ميز التوالد الجنسي بتعاقب ظاهرتين بيولوجيتينيت   
  .وفي تنوع الصفات الوراثية

  
  
  

  :المعطيات التاليةاستثمار نقترح ،  ATPللكشف عن بعض مظاهر النشاط العضلي والظواهر اددة ل 
مع  طويل ن الأمراض الاستقلابية العضلية الوراثية، ويتميز المصاب به بعدم القدرة على تحمل مجهود عضليم  McArdleيعتبر مرض  

نسـبة   2، وتـبين الوثيقـة   الكليكوجين في الخلية العضليةلك استقلاب ابعض مس 1تمثل الوثيقة  . آلام في العضلاتبالإحساس بالعياء و
  . رض وعند شخص عاديالكليكوجين العضلي عند شخص مصاب ذا الم

  
  :اتكــومعلوم 2 و 1تين ادا على الوثيقـــاعتم .1

  )ن1( ،الكليكوجين أثناء اهود العضليطرق الاستفادة من ين ـــب .أ     
 )نMcArdle )0.5.الة مرض ـــرح فرضية لتفسير حـــاقت. ب     

 وذلك خص سليمني عند فرد مصاب بالمرض وعند شتمت معايرة نسبة كل من الحمض اللب  McArdle مرض شف عن سببللك 
نجاز اختبار للكشف إفي مرحلة ثانية، وبواسطة تقنية خاصة، تم .  3فتم الحصول على النتائج الممثلة في الوثيقة  جهود عضلي،بمأثناء القيام 

وعند  McArdleبمرض  عند أشخاص مصابين) 1الوثيقة ( Glycogène Phosphorylaseأنزيم الكليكوجين فوسفوريلاز   عن
     .النتائج المحصل عليها 4تمثل الوثيقة . سليمينأشخاص 

 ))نقطنقط  44((الأولالأولننــــــــــــالتمريالتمري

 س3: دة الإنجازـــم

 5: ـــــعاملالم

  ))نقطنقط  66((ثانيثانين الن الــــــــــــالتمريالتمري
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  )ن1( .العضلي ى تحمل اهودلعدم قدرة المصاب عسبب و McArdleبمرض  الإصابة مصدرين ــب ،عطياتهذه الماعتمادا على . 2
      للكشـف عـن   . الوراثيةالاستقلابية العضلية يعتبر العلاج الوراثي عبر التعديل الوراثي من الطرق المختبرة في علاج بعض الأمراض    

  :نقترح استثمار المعطيات التالية في هذا الإطار، بعض نتائج الاختبارات والدراسات المنجزة
نشـاط بعـض     5 جدول الوثيقة يبين. IIB العضليةو الألياف  Iالألياف، الهيكلية العضلاتية في يوجد نوعان من الألياف العضل 

  . الأنزيمات في كل نوع من الألياف
، وعلـى   5 اعتمادا علـى معطيـات الوثيقـة    .3

 ATP  ن نوع التفاعلات اددة لـبيمكتسباتك، 
، ونـوع النشـاط   من الألياف العضليةنوع في كل 

  )ن1( .خل فيهدتتالعضلي الذي 
 PPARδ كيفية تأثيره على النشاط العضلي،لكشف عن ل. بنسبة مهمة في العضلةويتواجد  ،رثات هدفواستنساخ م نشطي بروتين 

بعد مرور عدة أيـام  . لهذه الفئران بر الوراثينشيطة بشكل مستمر، في الخ PPARδ إدماج مورثة  عن طريقتم التعديل الوراثي لفئران 
لوا  Iالألياف( نتيجة هده الملاحظة 6 تمثل الوثيقة. وعند فئران شاهدة  ه الفئراندطع على مستوى عضلات هقظة اهرية لمالملاح تتم

مـع   ، عضلات كل مجموعة من الفئـران  فيتحديد مجموعة من الخاصيات نتائج  7 يبين جدول الوثيقةو. )لوا فاتح IIBقاتم والألياف
 .بداية التجربةفي   الخصائصنفس  لى أن للمجموعتينشارة إالإ

 الفئران المعدلة وراثيا والشاهدة لتمرينتم إخضاع  
مطول على بساط دوار لقياس مـدى قـدرا علـى    

فيمـا   النتائج المحصل عليهـا  8 تمثل الوثيقة .التحمل
 .ومدة الجري يخص المسافة المقطوعة

اعتمـــادا على هذه المعطيات، بـــين  تـأثير    .4
  )ن1( .على الفئران PPARδل الوراثي بمورثة التعدي
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 umol/min/gب  نشاطها و مرحلة التدخل: الأنزيمات 
  

  الألياف
PFK: لانحلا 

  الكليكوز
CS : دورة

kREBS 
CPT : استعمال

  الدهون
LDH : تشكل

 الحمض اللبني
  منخفض  I  20  23  0.6الألياف
  مرتفع  IIB 96  10  0.1 الألياف
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  )نPPARδ . )1ر ارتفاع قدرة التحمل عند الفئران المعدلة وراثيا بمورثة ــــفس  .5
  )ن0.5(ما مبرر هذا التخوف؟. الوكالة الدولية لمكافحة المنشطاتاضيين تخوف عند الري PPARδبمورثة يثير استعمال التعديل الوراثي  .6

   
  

وجودة لحومها وفروها، وكذلك باعتبارها نموذجا حيوانيا  إنتاجيةعرفت العقود الأخيرة إقبالا كبيرا على تربية الأرانب وذلك لارتفاع      
  :، نقترح استثمار المعطيات التاليةوتأثره بالعوامل البيئية  اثيلدراسة بعض مظاهر تعبير الخبر الور.  في الميدان الطبي

  من aالشكل (تتوفر الأرانب ذات المظهر المتوحش على فرو قاتم اللون  
  فرو أبيض ما عدا في أطراف على يمالايالهأرانب اسلالة ، بينما تتوفر ) 1الوثيقة 
  عند حلق. )1من الوثيقة bالشكل ( القاتم اللون الأرجل والأذنين والذنب ذات 
  هطيلة مدة إنبات الزغب تتوفر هذ C°15ووضعها في حرارة  زغب هذه الأرانب 
  ).1من الوثيقة cالشكل (على مظهر متوحش   الأرانب 
 إلى وجـود صـبغة المـيلانين    رانـب يرجع اللون القاتم للفـرو عنـد الأ   

Mélanine .يتم تركيب الميلانين عبر عدة مراحل انطلاقا من 
وتتدخل في هذا التركيب عدة بروتينات تلعب . مادة التيروزين

 Tyrosinaseوزينـاز  يردور أنزيمات مـن بينـها أنـزيم الت   
  ).2الوثيقة ( Dopaدوبا  إلىالضروري لتحويل التيروزين 

ة عزل بروتينات الجلد علـى  ، تم بواسطة تقنية الهجرة الكهربائي1عند كل من أرانب الوثيقة وصنفه خصائص أنزيم التيروزيناز تحديد ل
  .النتائج المحصل عليها 3تمثل الوثيقة  .1في الوثيقة  cو  bو  a الأرانبمستوى جوانب 

 ـزويرنشاط أنزيم التتقدير ول    TSالأرنـب المتـوحش    ازيناز المعزول من الأرانب تم القياس التجريبي لتحويل التيروزين من طرف تيروزين
، )الأرجل والأذنـين والـذنب  ( التي تقارب حرارة أطراف الجسم C°30أنجزت القياسات تحت حرارة . THني وتيروزيناز الأرنب الهيملايا

  .غير المحول وقد تم التعبير عن النتائج بالنسبة المئوية من التيروزين الأصلي .الجسم عند الأرنبباقي التي تمثل حرارة  C°36وتحت حرارة 
   .ةالمحصل النتائج 4تمثل الوثيقة  

  

، قارن بين أنزيم التيروزيناز عند السـلالتين  3 اعتمادا على الوثيقة. 1
   TS زيمــكل من الأننشاط أثير درجة الحرارة على ـــين تـبو

  )ن1( .4 موظفا نتائج الوثيقةTH  زيمــو الأن
  )ن1( .نب الهيملايالأرا، فسر المظهر الخارجي سلالتينلاقا من المقارنة بين النتائج المحصل عليها عند الــانط .2

  ))نقطنقط  66.5.5((ثالثثالثن الن الــــــــــــالتمريالتمري
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والحليل  TS متتالية الثلاثيات النيكليوتيدية في الشــريط غير المنســـوخ في كل من الحليل العادي مقتطفا من 5تمثل الوثيقة  
  .ازالتيروزين لمورثة TH الطافر

 5ادا على الوثيقة ــاعتم .3
، هذه الدراسةوبتوظيف نتائج 

  )ن2( .ا هو بيئي وما هو وراثيمهو نتاج تفاعل بين   ن بأن المظهر الخارجيــ، وبيصفـة  – بروتين - مــورثة وضح تفاصيل العلاقـة

  :لأرانبتم القيام بالتزاوجات التالية عند ا 
  طويل مع أرانب إناث ذات فرو ببقع بيضاء وزغب قصير كور ذات فرو متجانس اللون وزغبأرانب ذتزاوج  عند: التزاوج الأول 
  .أرانب بفرو ببقع بيضاء وزغب قصيرعلى  F1الحصول في الجيل  تم    
 : على أرانب موزعة كالتالي F2 يلفي الج الحصولفيما بينها تم  F1الجيل أرانب تزاوج  عند:  التزاوج الثاني 

  من الأرانب فروها متجانس اللون وزغبها قصير 16  بقع بيضاء وزغبها طويل بهفروها من الأرانب  18
  من الأرانب فروها متجانس اللون وزغبها طويل 171  ه بقع بيضاء وزغبها قصيربمن الأرانب فروها  506

  )ن0.5(؟الأول والثاني ماذا تستخلص من نتائج التزاوجين. 4
على خلف  F3تم الحصول في الجيل ف ،مع أرانب فروها متجانس اللون وزغبها طويل F2الجيل اهر حد مظأتزاوج  تم: التزاوج الثالث 

  .مظاهر خارجية 4مكون من 
  ، 4cMgرثات تساوي وعلما بأن المسافة الوراثية بين الممعطيا الأنماط الوراثية والمظاهر الخارجية مع نسبها، فسر نتائج هذا التزاوج،  .5

  )ن2( .بالنسبة لطول الزغب lو  Lو   ،سبة للون الفروبالن pو  Pمستعملا 
   

  
المرسلة مـن الشـمس    UVفوق بنفسجية  ةشعتشكل الأ

خطرا بالنسبة للحياة على الأرض بسب الخسائر الـتي  
كيفية تعامـل طبقـة    1تمثل الوثيقة  .ADNتحدثها ب 

  .ADNو تأثيره على  UVالأوزون مع 
في  UVCو  UVAفسر الشدة المسجلة في كل مـن   .1

    )ن0.5( .الجوي السفليالغلاف الجوي العلوي وفي الغلاف 
 UVC عتبارا كيف تفسر ،اعتمادا على هذه المعطيات .2

  )ن1( ؟ADNبنظريا الأكثر إضرارا 
الأكثر  UVB تبين أن  1في الوثيقة 4 الرقمب إليهاالمنطقة المشار  .3

  )ن0.5(.لكذفسر . سطح الأرضمستوى  علىخطرا 
وريال ـبرتوكول موقعت الدول الصناعية على  1987نة في س
 .2000بحلـول بالنصف  CFC إنتاج تخفيضعلى ينص  الذي

تطور نسبة الكلور و الأوزون في الغلاف الجـوي   2ثل الوثيقةتم
  . 2005و  1980العلوي بين سنة 

بيـن ، و aالنقطةحدود  إلىالأوزون في  فسر التغير الملاحظ .4
   )ن1.5( .بالبروتوكول الموقع cو  bعلاقة التغيرات 

        4  
  

        4  
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